

# 一切为了通信畅通

## 湖南移动保障汛期“通信生命线”纪实



图为邵东移动维护人员冒雨架设光缆,确保汛期通信畅通。

进入汛期以来,湖南大面积出现普降暴雨情况,特别是6月下旬及7月下旬的两次特大强降雨,范围广、强度大、持续时间长,部分乡镇发生破坏性汛情及山体塌方事故,多个县市多次出现大面积停电、通信缆线被破坏、部分通信设备被雷击等情况。为充分保障汛期“通信生命线”,湖南移动通信保障和信息服务两手抓,全体移动员工发扬连续作战,临危不惧、吃苦耐劳的精神,激流中抢运发电设备,洪水中紧急接续中断光缆,险情中争分夺秒排除故障隐患,为防汛总部指挥调度和汛情实时发布提供了方便快捷的

信息通道,为确保人民群众生命财产安全提供了有力的通信保障。

### 争分夺秒抢修基站排故障

6月开始,自治州连续遭遇多次暴雨天气,全州停电基站数顶峰时达到基站总量的35%。自治州移动积极进行防汛应急通信保障,投入了大量的人力、物力、财力。全州平均每天投入抢修车辆30台、发电油机200台、应急抢修人员100人。截至发稿时止,累计参与通信保障1200人次,累计完成应急发电

3824次,累计发电时长26768小时,累计出动应急抢修车辆525次。

如:7月16日以来,吉首市遭受强暴雨袭击,降雨高达300毫米,导致9个基站通信受阻,3公里左右的光缆被毁,寨阳地段33根通信杆路倒塌。灾情发生后,吉首移动分公司迅速启动防汛通信保障应急预案,组织抢修设备、车辆、施工队伍、技术保障队伍立即赶赴现场,对重点地区基站进行了全面检查和测试,对洪水造成泥石流的地段和基站采取徒步巡查,对于因洪水冲垮的线路,抢修人员坐着小船在河水里布放光缆,排除故障,抢

建基站,保证了偏远山区群众的正常通信。截至发稿时止,吉首移动分公司30多人到抗灾行动中,累计发电25次,共排除故障7处。

### 狂风暴雨中昼夜奋战

7月16日夜10时许,邵东县域雷电交加、狂风大作,突降暴雨,堡面前乡、石株桥乡、余田桥镇、灵官殿镇等乡镇降雨量更加突出。凌晨3点12分,全县16个乡镇或因电力中断而断电,全县因电力受损移动通信基站达60余个。3点28分全线告警,灵官殿、堡面前等4个乡镇21个通信基站相继退服。

邵东县移动分公司副经理毛宁东、网络部主任张伟于当天凌晨,分头组织30余名维护员工分成6组,4组员工分赴各基站发电,2组分赴灵官殿、石株桥两地进行光缆抢修。因大雨瓢泼、开车视线不清,受沿途不时出现的塌方、泥石流影响,短短50公里左右的路,抢修车辆足足走了2个小时,才陆续到达余田桥、灵官殿等退服基站。8时许,经过2小时的冒雨抢修,铜锣坪水库、双合、灵官殿等7个基站恢复通信。大雨继续肆虐,抢修人员途经灵官桥时,因大水冲洗,部分河基垮塌,灵邵公路灵官殿附近部分电杆倾斜,通过性降低,一电力抢修车不慎拉倒电杆,导致公路中断。为争取抢修时间,维护人员一部分绕道前行,另留下2人主动帮助电力部门恢复电力杆路抢修。根据线路维护人员统计,灵官殿至堡面前光缆杆路,因大水冲刷、山体滑坡等原因有28根电杆倒塌,线路维护人员齐心协力,冒雨临时架线2公里,12时左右,灵官桥、石株桥等乡镇内中断基站全线恢复。在狂风暴雨中奋战了近8个小时的移动线路维护人员,才疲惫不堪地赶着去吃早餐。

### 构建立体服务网络

7月中旬,张家界遭受特大暴雨袭击。张家界慈利移动在做好受灾现场的通信恢复工作外,还积极主动与政府防汛指挥部门沟通,成立了政府防汛指挥服务组、投诉处理组、集团服务组,做好政府部门和各集团的汛期服务工作;通过短信、电话等方式,告知市民抗洪抢险最新进展,安抚客户情绪;与此同时,慈利移动分公司构建了立体化服务网络,加强客户走访,为政府领导及受灾群众提供受灾期间免费停机服务。

■彭英福 郑帆 宁文彬 寇磊 陈亮

## 省钱行动,HOLD住您的钱包

### ——永州冷水滩移动推出“为亲省钱行动”

“亲!我公司开展的‘为亲省钱行动’正在火热进行,我们将根据亲的消费情况,为亲量身打造一款最适合亲的资费套餐和优惠包,帮助亲将话费降到最低,欢迎亲们前来参与。”从2012年6月开始,永州移动冷水滩分公司在各自营业厅展开“为亲省钱行动”,让客户认可并体验到移动最为实在的省钱方法。

为了扩大活动宣传面,冷水滩移动分公司在各自营业厅门口、营业厅席上均放置了“为亲省钱行动进行中”和每月省钱套餐办理排行榜宣传水牌和提示牌。客户通过“每月省钱套餐办理排行榜”,可以最为直观地了解

到近期移动公司推出的最省钱且办理最为火爆的资费套餐、优惠包及促销活动。

据介绍,移动营业人员在为客户办理业务时,均会提醒前来办理业务的客户关注话费消费,针对有意向参与的客户,为其进行消费情况分析,准确告知客户办理该优惠套餐前后话费差距,让客户真切感受到办理套餐后可预知的话费优惠度。该活动获得了客户的连连好评,手机号码为135\*\*\*\*9793的客户还特地致电对“为亲省钱行动”提出表扬,称赞此次活动让客户真正享受到了实惠,并希望移动公司将这个活动一直开展下去。 ■柏艺



## 张家界移动党委获评

### “全省创先争优先进基层党组织”

日前,中国移动通信集团湖南有限公司张家界分公司党委被中共湖南省委授予“全省创先争优先进基层党组织”称号,是全省唯一一家荣获此殊荣的通信企业。

张家界移动分公司紧密结合企业实际,把创先争优与提升党建水平、激发先进典型、优化窗口服务、推动企业发展紧密结合起来,成效显著。一是在服务中心工作上下功夫,有序推进活动开展。张家界移动充分发挥组织优势、载体优势、群众优势,有序推进创先争优活动开展的同时,增加了企业发展的合力、动力和活力。目前全市共有G网、TD网基站1000多个,营业网点和自助终端1700余个,客户规模突破70万户,保持了良好的发展态势。二是在为民服务上下功夫,增强创先争优

动力。张家界移动始终把为民服务作为创先争优工作的主要任务,不断提高服务水平,积极履行社会责任,提升企业公民形象。客户综合满意度连续3年位列全省第一,行风评议在三大运营商中持续保持领先优势。三是在组织制度建设上下功夫,促进建立长效机制。张家界移动把创先争优活动作为基层党组织建设的一项经常性工作常抓不懈,坚持“管用、管长远”,将活动中的有效做法制度化、成功经验长效化,建立健全了一系列机制来保证活动深入、持久地开展。在创先争优活动开展过程中,先后荣获了国资委“先进基层党组织”、“湖南省学习型党组织建设示范点”、“张家界市党建精品示范点”等荣誉称号。 ■张海文

## 口袋记事本,创先争优新法宝

“王奶奶,您好,今天是您交电费的日子了。”刚到办公室,客户经理小李就掏出个小记事本,翻到某一页后,打电话给王奶奶,提醒并帮她按时交费。王奶奶是移动的一个普通客户,因为年事已高,容易忘事,又是一个人居住,上下楼不方便,有些业务就通过移动办理:交水费、交电费等。而小李,就成了王奶奶的“记事本”和“小秘书”。像王奶奶这样的客户,小李的记事本里还有好几十个!

在湖南移动城步分公司里,有一个公开的秘密,那就是从经理到员工,每人都有一本小小的“口袋记事本”。可别小看这些小记事本,它像一座无形的桥梁,连接着企业与客户。记事本外表一样,里面的内容却形形色色,密密麻麻记录着一些特殊客户的工作单位、家庭住址、联系方式、

兴趣爱好、实际困难、以及临时交办事项等等。记事本平时轻易不会示人,关键时刻却能发挥重大的作用,为客户解决工作、生活的急事和难事。不管什么时候,只要客户有要求,对应的工作人员就会想方设法满足,为他们排忧解难。举措推出后,城步移动员工收到客户的表扬信越来越多,他们被称为客户的知心人、贴心人。

今年以来,城步移动以“争当主人公,弘扬新风尚”为主题,开展了新一轮创先争优活动。全公司上下十分重视,精心组织,广大党员和一线员工全情投入,主动参与,营造了创先进、争优秀、当表率的良好氛围。有了“口袋记事本”这个法宝,该分公司的工作人员虽然工作量更大了,可是他们和客户之间的距离更近了。正是这些贴心的细节服务,感动了许多用户,使他们成为移动的“铁杆粉丝”。 ■杨扬